



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Adam VOJTĚCH
ministr

Praha . ledna 2020

Č. j.: MZDR 46472/2019-5/DZP



MZDRX018QKL6

Vážený pane senátore,

reaguji na Váš podnět, který jste mi zaslal v souvislosti s nedostatkem kvalifikovaných lékařů a dostupností zdravotní péče ve Šluknovském výběžku.

Rád bych Vás ubezpečil, že se situaci v tomto regionu já i moji kolegové zabýváme.

Jsme si vědomi nedostatku kvalifikovaných lékařů a snažíme se tento stav napravit, a to nejen v oblasti Šluknovského výběžku. V souvislosti s tím schválila vláda v září 2018 materiál „Dlouhodobé finanční opatření k navýšení kapacit lékařských fakult ČR na období 2019 - 2029“. V rámci tohoto opatření je navýšen počet studentů ve studijním programu Všeobecné lékařství již od akademického roku 2019/2020 o 15 % a celkové náklady na období 2019 - 2029 jsou stanoveny ve výši téměř 7 miliard korun. Výsledek tohoto systémového opatření však bude patrný až v řádu několika dalších let.

Víme, že dlouhodobé podfinancování systému rezidenčních míst vedlo v některých oborech k poklesu odborného personálu. Pro tento rok Ministerstvo zdravotnictví získalo nad rámec původního plánu dalších 100 milionů korun na podporu rezidenčních míst. V rámci připravované legislativy je zvažováno i zakotvení motivace lékaře, výměnou za vyšší finanční ohodnocení při rezidentuře, zůstat v určeném regionu i po absolvování předatestačního vzdělávání.

Zároveň aktivně vedeme jednání se zástupci pojišťoven ve vztahu k zajištění časové a místní dostupnosti zdravotních služeb včetně personálního obsazení. Za zajištění dostupnosti zdravotní péče však primárně odpovídají právě zdravotní pojišťovny, které uzavírají s poskytovateli zdravotní péče smlouvy o poskytování a úhradě hrazených služeb.

Pro region Šluknovského výběžku provedla Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR (dále jen „VZP ČR“), jako zdravotní pojišťovna s největším počtem pojištěnců, analýzy zajištění dostupnosti a čerpání zdravotní péče včetně potřeb jednotlivých poskytovatelů zdravotních služeb v regionu Šluknovského výběžku.

Na základě těchto provedených analýz zástupci VZP ČR deklarovali zájem na zachování smluvních vztahů a poskytování zdravotní péče v Lužické nemocnici a poliklinice, a. s. VZP ČR má dle svého vyjádření připraven návrh finanční podpory neodkladné péče,





financování urgentního příjmu, bonifikace zdravotních služeb poskytovaných v oblastech s omezenou dostupností včetně stabilizačního plánu pro příští období. Součástí návrhu je mimo zajištění zachování zdravotní péče v Lužické nemocnici a poliklinice, a. s., také bonifikace ostatních skupin poskytovatelů, zejména primární péče, zdravotnické záchranné služby a nemocnic se specializovanou péčí včetně nového nastavení poskytování a schvalování přeshraniční péče. Probíhají bilaterální jednání mezi VZP a německými poskytovateli.

Zdravotní pojišťovny potvrdily i při jednáních s insolvenční správkyňou zájem na zachování nemocnice v Rumburku pro zajištění nutné zdravotní péče pro obyvatele Šluknovského výběžku.

Jak jste zmínil, v srpnu loňského roku bylo podepsáno Společné prohlášení o spolupráci v oblasti přeshraniční péče pro rozšíření přístupu ke zdravotním službám obyvatelům Šluknovského výběžku. Proběhla jednání signatářů Společného prohlášení, přičemž v tuto chvíli čekáme na oficiální vyjádření německých partnerů.

Zdravotní pojišťovny, zejména pak VZP ČR, Oborová zdravotní pojišťovna zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví nebo RBP, zdravotní pojišťovna, již ve svých prohlášeních deklarovaly zajištění zdravotních služeb a neodkladné zdravotní péče pro své pojištěnce jak v rámci poskytovatelů zdravotní péče na našem území, tak v rámci přeshraniční péče v sousedním Německu.

Vážený pane senátore, dovoluji mi Vás opětovně ujistit, že zajištění dostupnosti zdravotní péče na celém území České republiky je pro mě a mé kolegy prioritou.

S pozdravem

Vážený pan
Ing. Zbyněk Linhart
předseda výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí
Senát Parlamentu ČR
Valdštejnské náměstí 17/4
118 01 Praha 1

